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Principios de Newton
	Nombre:

	Curso:II° A-B-C

	Fecha entrega:   


	Aprendizaje esperado:
	Instrucciones:
	Tipo de Evaluación

	Reconocer y explicar las diversas manifestaciones de las fuerzas en nuestro entorno y su participación en las diversas actividades que realizamos cotidianamente.
	-Desarrolla las actividades propuestas, a partir de la información entregada en la guía, texto de física, páginas 160 a 163 y PPT sobre tipos de fuerzas.


	Evaluación:50% ACUMULATIVA  




	
	
	Enviar actividad a correo: subir a classrrom



Introducción
El físico y matemático Isaac Newton (1643-1727) formuló las leyes básicas de la mecánica, donde describe los movimientos y sus causas. Las tres leyes fueron publicadas en 1687 en el libro “Principios matemáticos de la filosofía natural”.
1ª Ley de Newton: Ley de la inercia
En ausencia de fuerzas externas un cuerpo permanece en reposo si su velocidad inicial es cero. Si tiene velocidad inicial se mueve con movimiento rectilíneo uniforme, manteniendo su velocidad constante mientras no actúen fuerzas sobre él.
[image: ]La inercia expresa la tendencia de un cuerpo a mantenerse en el estado en que está. Si está en reposo y no actúan fuerzas sobre él, continúa en reposo.Ley de la inercia: Un cuerpo libre continúa en estado de reposo o se mueve con movimiento rectilíneo uniforme, si no actúan fuerzas sobre él o si la suma vectorial de las fuerzas es nula.





[image: ]





2ª Ley de Newton o Principio Fundamental de la Dinámica
Como la aceleración representa la variación de la velocidad por unidad de tiempo, la segunda ley indica que las fuerzas son los agentes que producen las variaciones de velocidad en un cuerpo.
También llamado el principio fundamental de la dinámica, fue concebido por Isaac Newton y forma, junto con otras dos leyes (primera ley y acción y reacción), los fundamentos de la mecánica clásica.
La aceleración 𝒂 de un objeto es directamente proporcional a la fuerza neta 𝑭𝒏 que actúa sobre él y es inversamente proporcional a su masa 𝒎. La dirección de la aceleración es la misma que la de la fuerza neta aplicada.Si sobre un cuerpo actúa una fuerza neta, este adquirirá una aceleración directamente proporcional a la fuerza aplicada, donde la masa del cuerpo es la constante de proporcionalidad.





Fuerza Neta - La suma vectorial de todas las fuerzas actuando sobre el objeto.
[image: ]


[image: ]

Unidades de Fuerza: kg m/s² - Newtons (N)
La fuerza aplicada a un cuerpo modifica su velocidad tanto más cuanto más tiempo se   
          aplique. La aceleración expresa el cambio de velocidad.
[image: ]
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3ª Ley de Newton: Acción y Reacción
Son varias las situaciones en las que se puede observar un par de fuerzas. Por ejemplo, cada vez que te apoyas sobre una mesa o un muro, ejerces una fuerza.
Sin embargo, la superficie sobre la que te apoyas también ejerce una fuerza sobre ti. A partir de esto, Newton planteó que nunca una fuerza se ejerce sobre “la nada”, es decir, en la naturaleza, toda fuerza o acción va acompañada de su correspondiente reacción. Esta afirmación se recoge en la tercera ley de Newton o principio de acción y reacción, que plantea lo siguiente:
Si un cuerpo A ejerce una fuerza sobre un cuerpo B, entonces, este último ejercerá una fuerza de igual magnitud y dirección sobre A, pero en sentido opuesto.





[image: ]
[image: ]Al interaccionar dos partículas, la fuerza F que la primera ejerce sobre la segunda es igual y opuesta a la fuerza F que la segunda ejerce sobre la primera, estando ambas sobre la recta que las une.                                                                         
[image: ]





Se escribe F1/2 para indicar la fuerza que el cuerpo 1 ejerce sobre el cuerpo 2 y F 2/1 para indica la fuerza que el cuerpo 2 ejerce sobre el 1 .
Características  de las fuerzas de acción/reacción:
· Ambas fuerzas tienen igual magnitud, es decir, miden lo mismo.
· Son simultáneas, actúan al mismo tiempo.
· Tienen sentidos opuestos, el signo “-“ indica el sentido negativo de una de las fuerzas.
· Actúan sobre cuerpos distintos, por lo tanto, no se anulan.

Actividad Guía N° 11
Leyes de Newton
	Nombre:
	Curso:
	Fecha:


Responda y resuelva las preguntas y ejercicios planteados.
1. Hugo y Paco y Luis se juntan a conversar, en un momento dado emiten las siguientes afirmaciones:
I. Hugo: El principio de inercia se aplica cuando una persona sale expulsado por el parabrisas de un automóvil al chocar a gran velocidad.
II.	 Paco: Si un cuerpo se mueve con velocidad constante, entonces necesariamente la    
           fuerza  neta sobre él es nula.
III.	Luis: Puede ocurrir que la aceleración de un cuerpo sea perpendicular a la fuerza
           neta que actúa sobre ese cuerpo.
Las afirmaciones correctas son:
a)  Sólo I	    b) Sólo II    	c) Sólo III	     d) I y II		e) II y III
2. Un cuerpo de 4.0 kg está siendo levantado por un cable que soporta una tracción máxima de 50N. Adoptando g = 10m / s2, la mayor aceleración vertical que puede imprimirse en el cuerpo tirando de él a lo largo de este cable es:
a) 2.5m / s2
b) 2.0m / s2
c) 1.5m / s2
d) 1.0m / s2
e) 0.5m / s2
3. Hay que destacar que, aunque los pares de acción y reacción tenga el mismo valor y sentidos contrarios:
a) No se anulan entre si, puesto que actúan sobre cuerpos iguales.
b) Se anulan entre si, puesto que actúan sobre cuerpos distintos.
c) No se anulan entre si, puesto que actúan sobre cuerpos distintos.
d) Se anulan entre si, puesto que tienen la misma magnitud.
e) Ninguna respuesta anterior.
4. Si sobre una caja de 2 [kg] de masa, apoyada sobre una superficie lisa, actúan dos fuerzas horizontales, tal como indica la figura, ¿cuál es la aceleración de la caja?. 
[bookmark: _Hlk50132047][image: ]A) 3[ 𝑚/ 𝑠 2 ] 
B) 4 [ 𝑚/ 𝑠 2 ]
C) 6 [ 𝑚/ 𝑠 2 ]
D) 8 [ 𝑚/ 𝑠 2 ]
E)12[ 𝑚/ 𝑠 2 ]

5. Un objeto de m =12[kg] está suspendido, tal como indica la figura. El módulo de la fuerza neta sobre él es: 
[image: ]A) -120 [N]
 B) -12 [N] 
C) 0 [N] 
D) 12 [N] 
E) 120[N]

6. Una bola de plasticina es lanzada contra una pared y queda totalmente deformada, sin embargo la pared queda intacta. Si de acuerdo con el principio de acción y reacción la pared y la bola se ejercen fuerza mutuamente, ¿por qué la bola se deforma y a la pared no le ocurre nada?
A) Las fuerzas de acción y reacción son de igual magnitud, pero actúan sobre cuerpos diferentes.
B) Las fuerzas de acción y reacción son de diferente magnitud y por eso provocan efectos diferentes.
C) Las fuerzas de acción y reacción son de igual magnitud, pero solo cuando son cuerpos de igual
magnitud.
D) Las fuerzas de acción y reacción son de diferente magnitud, de acuerdo a la masa del cuerpo que la ejerce.

[image: ]7. Pablo empuja una caja de 10 [kg] con una fuerza de 50 [N]. ¿Con qué aceleración se moverá la caja si la fuerza de roce que se opone al movimiento es de 10 [N]?

[bookmark: _Hlk50134100][bookmark: _Hlk50133810]a) 6 [m/s2] 
b) 5 [m/s2]
c) 1 [m/s2]
d) 4 [m/s2]
e) 3 [m/s2]

8. Calcular la masa de un objeto en kg si al recibir una fuerza cuya magnitud es de 300 N le produce una aceleración con magnitud de 150 [cm/s2].
a)  2    kg
b) 200 kg
c)  0,5 kg
d)  0,005 kg
e)  450 kg
[image: Rope Helicopter: Imágenes, fotos de stock y vectores | Shutterstock]9. Un caja  de masa 80 kg  cuelga de una cuerda atada a un helicóptero  que asciende verticalmente  con una aceleración  de 5 m/s2 ¿Qué tensión soportará la cuerda?   
a) 384 N
b) 1184 N
c) 592 N
d) 400 N
e) 784 N
 


10. José va al supermercado y determina que la masa del carro con la mercadería es de 200 Kg la fuerza que ejerce él sobre el carro  al empujarlo es de 80N y el roce de las ruedas con el piso es de 30 N. A partir de esta información ¿Con qué aceleración se mueve el carro  de supermercado  mientras José lo empuja?

a) 0,15 m/s2
b) 0,25 m/s2
c) 0,4 m/s2
d) 0,55 m/s2
e) 2,5 m/s2





















image4.png
La aceleracion producida tiene la misma direccion y sentido que la fuerza neta,
por lo que este principio se puede escribir mateméticamente de la siguiente
forma

Fuerzaneta —— F =m -7 —— Aceleraciéon

Masa
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Para comprender la segunda ley de Newton, supongamos que, una persona
ejerce fuerzas de igual magnitud sobre dos bloques del mismo material y que se
encuentran sobre superficies similares, tal como se representa en las siguientes
imégenes:

m,=20kg

=2k
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En el ejemplo anterior, si 2 fuerza aplicada por la persona tiene una magnitud
de 40 N y si se desprecia el roce, el médulo de la aceleracién que adquiria cada
blogue, de acuerdo 2 la segunda ley de Newton, seré:

F, 40N
™, " 20kg

T =20m/s?

oN
7kg
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Lo anterior se expresa de la siguiente manera

Fuerza ejercida 7 7 Fuerza ejercida

por Asobre B o= P por B sobre A
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Al estar dentro de un microbis que de Cuando vamos en un automévil y este se detiene.

Improviso se pone en marcha, nuestro Cuerpo de forma abrupta, nuestro cuerpo tiende a
tiende aseguir en reposo. seguir en movimiento
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